



# 爱心接力7年 终于让“头箍女孩”圆了健康梦

一朵价值平平的永生花,经李睿婷的小手精心制作,在广东公益恤孤助学促进会(下称恤孤助学会)连续7年的“结善缘救病童”慈善拍卖会上,连年拍出上万元高价。那些举牌竞价的嘉宾,透过片片花瓣,为这个戴着头箍的传奇女孩,注入爱的力量。

李睿婷因先天性神经纤维瘤脊柱侧弯,一直生活在困境里。2015年,9岁的她在广州治疗期间遭遇费用缺口危机,母女俩艰难地制作出一朵又一朵手工永生花放到网店销售,以填补费用缺口。这个自强不息的故事被报道后,恤孤助学会及时伸出援手,撑起她5次手术。

多年过去,每次手术都在改善睿婷的身体。今年,她终于在广州完成了最后一次矫形手术,迎接新生。

离开广州之前,睿婷和妈妈满怀感恩,希望通过媒体,向7年间不离不弃,帮助她们渡过难关的广州人致谢、致敬,为年月漫长的爱心接力画上完美句号。

## 网上卖花填补费用缺口

婷婷一出生就患有先天性漏斗胸,凹陷的胸口几乎可以塞下一个鸡蛋。等到2岁时再次就医,便被确诊患有先天性神经纤维瘤脊柱侧弯。在医生的建议下,幼小的婷婷戴上了矫形支具。从此,无论春夏秋冬白天黑夜,婷婷都戴着僵硬冰冷的支具,背部皮肤时常会被磨得溃烂出血。

为了听从医嘱多加锻炼,妈妈何春妮还在窗栏上增加了一副吊环,在门框上装了不锈钢管“单杠”。婷婷每天都要在上面锻炼5至8个小时。严重病情给婷婷的童年蒙上了阴影,她和普通孩子不一样的是,很少有机会在户外玩耍。

2013年,婷婷7岁,来到广州的医院复查。结果显示,脊柱弯曲度达80度以上,医生说,必须手术。2015年,9岁的婷婷和妈妈何春妮来广州就医,当看到医生把8颗钢钉和一个大铁环“头箍”放在婷婷头上时,何春妮的眼泪一直在流,她说:“这些钢钉比钻进我心里还痛。”

更让人发愁的,还有治疗费问题。何春妮说,当时医生判定婷婷至少要做5次手术,费用起码要30万—35万元。何春妮只是一名清洁工,面对庞大费用,她一筹莫展。

“妈妈,我不怕苦的,我想自己救自己。”何春妮很愕然,女儿会产生这样的想法。但细想一想,却觉得女儿说得对:孩子虽然身患重病行动不便,一双小手却没有受到影响,平时在家玩黏土打发时间,经过小手一捏,就能把玫瑰花做得活灵活现。于是母女俩在病房制作彩泥玫瑰,做好之后,戴着“头箍”的婷婷便跟着妈妈到医院附近的街边售卖,经常在这段路活动的街坊们纷纷称婷婷为“头箍女孩”。

婷婷售卖自制玫瑰花自救的事,被热心市民上传到微博及网站论坛,获得了媒体关注,恤孤助学会第一时间通过媒体找到婷婷,捐助了她的部分治疗费。在恤孤助学会的带动下,越来越多的热心人来帮助婷婷,婷婷的康复之路也越走越顺。而老会长王颂汤和婷婷,自此结下善缘。



■ 婷婷很快就要离开广州,带着重拾的健康奔向新生活。



■ 婷婷出院,前任代理会长王颂汤(左二)及恤孤助学会工作人员前往酒店探望。

自2015年得到恤孤助学会及广州各界帮助以来,婷婷和何春妮也并没有坐享其成。令人感慨的是,这对母女仍旧以手工特长回馈社会,这样的善举,新快报天天公益每年都在“救病童”慈善拍卖会上作出跟踪报道。最让人印象深刻的,莫过于恤孤助学会一年一度的“结善缘救病童”慈善拍卖会。

2015年11月,刚做过第2次手术的婷婷执意坐轮椅赶到“救病童”拍卖会现场,把亲手制作的玫瑰花送给时任该会代会长王颂汤,而王会长决定将这朵花作为头号拍品,无底价拍卖,将爱心延续。最终,婷婷的拍卖品以3万元被拍下送给王颂汤。后来,王颂汤将玫瑰再次拍卖,又拍得1.68万元。这朵朴素的手工玫瑰价值

“此刻的我,最想吃美食,喝奶茶!”临出院之际,婷婷一头长发束成两条麻花辫,语调欢快。她告诉新快报记者,出院后第一个愿望,便是想和心心念念的美食一起,迎接重生。今年,她已经是14岁少女,即将升读初一,不仅如此,自从身体逐步康复,婷婷还学会了骑车、参与体育课锻炼身体、在学校做志愿者,过上快乐的童年。

女儿的天真让何春妮感到欣慰。其实,这次携女就医前,她对婷婷瞒住了许多难题。

## “天价”玫瑰传递爱与暖

4.68万元,而它里面蕴藏着最无价的,则是婷婷一片感恩之心。

从此,婷婷成为“救病童”慈善拍卖会的常客,不管有没有做手术,身上是否穿上支架,只要她没有住院,都和妈妈带着璀璨的永生花来到拍卖会,那朵花,持续多年以特别的“0号拍品”,而所拍得善款,也持续在恤孤助学会的重症病童项目中使用,传递着小女孩的善意和感恩。

去年婷婷第四次手术,取出了植入体内多年的钢钉。她再次带着永生花拍品出现在慈善拍卖会时,大家惊喜发现,曾经离不开轮椅的女孩,行走自如,身高还随发育长高了13厘米。

2020年7月29日,婷婷和妈妈踏

上高铁,再次到广州。这次,母女俩心情万分激动。因为等待她们的是睿婷最后一次手术。只要更换体内支撑脊柱的钛合金仪器,婷婷以后就不用再开刀手术,真正圆健康梦。

8月7日晚上7时30分起,睿婷在中山三院开始手术,次日凌晨近2点,手术结束。据何春妮介绍,婷婷术后第六天已经可以在病房外走廊短暂行走。根据术后观察,女儿身体恢复顺利,医生已经通知20日可以出院。

“这些年为了女儿的手术,我们母女东奔西跑求医,能走到今天,有了康复机会,都离不开恤孤助学会和广州热心人士慷慨无私的帮助。对我们俩说,是雪中送炭。”

## 爱心接力跑到完美终点

“这次婷婷的手术费,医生预计需要22万到23万元。而手术前,我们家的积蓄只有6万元。考虑到经济问题,我曾经打算将婷婷转到其他地方的医院动手术,后来恤孤助学会的工作人员知道我们的困难,就手术风险等问题劝说我,将我劝回广州治疗。”

据了解,恤孤助学会为睿婷拨出了15万元救助款,其中5万元是一位企业家志愿者定向捐给婷婷,支持她动手术的。费用有了保障,何春妮才有了底气,带婷婷到广州。“感谢恤孤助

学会和广州的爱心人士,不仅陪我们长跑了多年,还不断帮助我们解决就医难题。”

对此,婷婷和妈妈一致表示,出院之后,要努力恢复家庭经济,过上美好生活。婷婷还说,不仅要好好保重自己的身体,还要努力读书,做一个有爱心的人。“我和王爷爷(前代理会长王颂汤)勾手指约好了,我一定会继续制作永生花,支持每年举行的慈善拍卖会,帮助更多贫病儿童圆梦,希望大家都能像我一样幸运,拥有健康身体。”